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Trigonometria e Análise Combinatória

1) Cada um dos círculos da figura a seguir deverá ser pintado com uma cor, escolhida dentre quatro disponíveis. Sabendo que dois círculos consecutivos nunca serão pintados com a mesma cor, determine o número de formas de se pintar os círculos.
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2 Deseja-se cercar um jardim de formato triangular e, para isso, é necessário que se conheça o seu perímetro. A figura abaixo apresenta algumas informações sobre o jardim.
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O perímetro do jardim, em metros, é igual a:

a) 6 + 2[image: image4.png]


 + 2[image: image6.png]



b) [image: image8.png]28
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c) [image: image12.png]
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d) [image: image16.png]
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e) 6 + 3[image: image22.png]


 + 2[image: image24.png]



3) (FGV-RJ) A função trigonométrica equivalente a [image: image26.png]sec x+sen x

R



 é:

A_ sen x

b) cotg x

c) sec x

d) cossec x

e) tg x

4) (PUC-RS) A expressão [image: image28.png]P



 + [image: image30.png]1+coss




 é igual a:

a) 1

b) 2

c) 2 sen x

d) 2 sec x

e) 2 cossesc x

5) Para responder a certo questionário, preenche-se o cartão apresentado a seguir, colocando-se um "x" em uma só resposta para cada questão. 
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De quantas maneiras distintas pode-se responder a esse questionário?

6) (Mack-SP) A medida de um ângulo é 225º. Em radianos, a medida do mesmo ângulo é:

a) [image: image33.png]4n




b)[image: image35.png]N




c) [image: image37.png]37




d) [image: image39.png]77




e) [image: image41.png]27




7) Determine 
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8) (Fuvest-SP) Se tg x = [image: image46.png]


 e ( ( x ( [image: image48.png]3x



, o valor de cos x- sen x é:

a)[image: image50.png]



b) [image: image52.png]



c) [image: image54.png]



d) [image: image56.png]



e) [image: image58.png]



9) Calcule o valor das expressões.

a) 
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10) (MACK-SP) O segmento AO descreve um ângulo de 30º em torno da origem, como indica a figura. Adotando 
[image: image61.wmf]3

=

p

, calcule a distância percorrida pelo ponto A.
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11) (UFRJ) Na figura a seguir, os círculos de centros O1 e O2 são tangentes em B e têm raios 1cm e 3cm.

Determine o comprimento da curva ABC.

[image: image88.png]



12) (UNESP) Em um jogo eletrônico, o “monstro” tem a forma de um setor circular de raio 1 cm, como mostra a figura. A parte que falta no círculo é a boca do “monstro”, e o ângulo de abertura mede 1 radiano. Calcule o perímetro do “monstro” em cm.
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13) A figura abaixo mostra 6 pontos pertencentes à circunferência e 4 pontos pertencentes à reta. O número de triângulos que podem ser formados de modo que os vértices sejam três pontos dos 10 pontos dados é:

[image: image62.png]



	(A) 20

(B) 36

(C) 60

(D) 116

(E)  120


14) Um inseto vai se deslocar sobre uma superfície esférica de raio 50 cm, desde um ponto A até um ponto B, diametralmente opostos, conforme a figura abaixo. O menor trajeto possível que o inseto pode percorrer tem comprimento, em metros, igual a:

[image: image63.emf]
[image: image64.emf]
15) Uma partícula desloca-se sobre uma reta, percorrendo 1 cm para a esquerda ou para a direita a cada movimento. Calcule de quantas maneiras a partícula pode realizar uma sequência de 10 movimentos terminando na posição de partida.

16) Cada lado de um quadrado ABCD mede 1 dm. Desenha-se um quadrante de círculo de raio 1 dm, apoiado sobre o lado AD, centrado em A. A seguir, desenha-se um quadrante de círculo de raio 2 dm, centrado em B, depois um centrado em C e, finalmente, um centrado em D, como mostrado na figura. Calcule o comprimento da curva construída.
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18). (PUC-RS) Se 
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, a expressão 
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é igual a:

a) 
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19) Se
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20) Calcule o valor de sen [image: image81.png]


 + cos [image: image83.png]


  + cos [image: image85.png]


.

21) Seis pessoas, entre elas João e Pedro, vão ao cinema. Existem seis lugares vagos, alinhados e consecutivos. O número de maneiras distintas como as seis podem sentar-se sem que João e Pedro fiquem juntos é:

	(A) 720

(B) 600

(C) 480

(D) 240

(E) 120


22) Quantos números de 4 algarismos podemos formar nos quais o algarismo 2 aparece ao menos uma vez?

23) Um torneio de xadrez no qual cada jogador joga com todos os outros tem 351 partidas. O número de jogadores disputando

(A) 22.

(B) 27.

(C) 26.

(D) 19.

(E) 23.

24) De um pelotão com 10 soldados, quantas equipes de cinco soldados podem ser formadas se em cada equipe um soldado é destacado como líder?

(A) 1260.

(B) 1444.

(C) 1520.

(D) 1840.

(E) 1936.

25) Você faz parte de um grupo de 12 pessoas, 5 das quais deverão ser selecionadas para formar um grupo de trabalho. De quantos modos você poderá fazer parte do grupo a ser formado?
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